





# СЛАВА МУЖЕСТВЕННЫМ ПОБЕДИТЕЛЯМ АРКТИКИ!

## МИТИНГ НА БОРТУ ЛЕДОКОЛА «И. СТАЛИН»

БОРТ ЛЕДОКОЛА «И. СТАЛИН». 14 января. (ТАСС). Вчера на ледоколе «И. Стalin» состоялся митинг по поводу радостной встречи экипажем двух знаменитых советских ледоколов. Первым выступил т. Папанин.

—Родные наши товарищи седовцы! — сказал Папанин, — славная партия большевиков и Советское правительство послали нас сюда, чтобы вырвать из ледового плена вас, доблестных сынов родины, вернуть в родную землю советский союз.

Дорогие товарищи седовцы! Своей замечательной и самоотверженной работой мы еще раз показали, что способны советские люди, воспитанные в стране, где труду стал делом чести, делом доблести и геройства.

Вы слышали членов с именем Сталина, вы повседневно ощущали любовь в великанскую заботу товарища Сталина, который нигде и никогда не оставил советского человека. Такая великая забота о человеке возможна только у нас страны социализма. Едва нас на бреющейся лыине, так и нас согревала любовь нашей замечательной родины в своих сыновьях. Как заботливая любящая мать относится к своему ребенку, так согревает и любит людей юного советского народа, великая партия Ленина—Сталина.

Ла здравствует партия большевиков, ведущая нас от победы к победе!

Ла здравствует мурз Советского правительства и его глава Вячеслав Михайлович Молотов!

Ла здравствует лучший друг полярников, родной, горячо любимый всеми, великий Сталин!

Эти слова, обращенные к встречавшим громко «ура» и аплодисментами. Раздастся «Интернационал».

Затем выступает Балтигин.

—От всего экипажа ледокольного парохода «Седов», — говорит он, — передаю вам, товарищи, сердечный, пламенный привет! В этот замечательный день, когда мы заходим в двухсторонний ледовый дрейф, все мысли, все чувства седовцев обрамлены в великому, любому и мурому вождю, великому товарищу Сталину. В прохождении всего дрейфа мы каждый день, каждый час, каждую минуту опушаем заботу о нас. Мы чувствовали, что товарищи Сталини с нами. Забота вождя и великая любовь народа вселяли в нас силы и уверенность в победе, они позволяли нам, обновленным советским людям, с честью завершить свой путь.

Большое спасибо великому Сталину и всему советскому народу!

Ла здравствует советский народ!

Ла здравствует партия большевиков!

Ла здравствует Советское правительство и его глава товарищ Молотов!

Ла здравствует вождь трущебников всего мира, наш любий Сталин!

Снова на звездами просторами Арктики прокатывается молниеносное «ура», торжественно зучит пролетарский гимн «Интернационал».

## ПОДВИГ СЕДОВЦЕВ — ПРИМЕР ДЛЯ ВСЕХ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

МУРМАНСК, 14 января. (ТАСС). Радостная весть о блестящем завершении бесспримирного дрейфа экипажа ледокола «Седов» мгновенно разнеслась по городу. Десятки друзей и знакомых загогули в Гаманковой — жене матроса-седовца Гаманкова, в механику Полтиску — брату знаменитого радио-седовца, подражают им с близкой встречи с родными.

—Я знала, — говорит Гаманкова, — что седовцы побоят и с честью выполнят ставленное задание. Седовы еще во втором году службы своего дрейфа обещали товарищу Сталину приложить все силы, чтобы успешно закончить дрейф. Они побывали, ибо коллектив был крепко спаян преданностью родине, партии, великому Сталину.

В результате усилий, приложенных к прокладке пути вперед, седовцы были способны на выполнение поставленной задачи.

Благодаря усилиям коллектива седовцев, ведущего вперед, седовцы — славные седовцы!



На снимке: Герой Советского Союза И. Д. Папанин на борту ледокола «Братья». (снимок сделан в 1938 году)

## Капитану ледокола «Седов» тов. Бадигину

Поздравляем Вас и весь личный состав ледокола с успешным завершением первого дрейфа. Желаем благополучного перехода в рельсы берегов.

Н. КУЗНЕЦОВ,  
Народный Комиссар Военно-Морского Флота.

## Во славу родины

Болельщики сотрудников Арктического научно-исследовательского института выражают свою большую радость по поводу встречи флагмана арктического флота ледокола «И. Стalin» с героическими седовцами. В этот день — день новой исторической победы советской науки — наши сердца, как и сердца всего 183-миллионного советского народа, полны гордости за нашу великую родину, за нашу подлинно передовую науку, за друзей наших — седовцев, полярников, взыскавших еще одну славную страницу в деле освоения Арктики.

Закончился беспримирный в истории, более чем двухмесячный дрейф советского корабля в ледяных просторах суровой Арктики.

Мы с нетерпением ждем радостной встречи с героическими седовцами. Мы приложим все свое умение и знания, чтобы вместе с седовцами исследовать собранную нами пленнейший научный материал для дальнейшего продолжения вперед советской науки.

Пример замечательного коллектива седовцев воодушевляет всех нас на новые подвиги и победы в славу партии Ленина — Сталина. Во славу нашей великой социалистической родины.

Пленнейший привет бесстрашным героям Арктики — славным седовцам!

КОЛЛЕКТИВ СОТРУДНИЧЕВ АРКТИЧЕСКОГО НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ИНСТИТУТА.

## ДРЕЙФ «СЕДОВА» И ПРОГНОЗЫ ПОГОДЫ

Метеорологические наблюдения седовцев представляют для оперативной работы советских метеорологов такое же ионоческое значение, как в свое время имели материалы метеорологических наблюдений дрейфующей станции «Северный полюс».

С самого начала исторического дрейфа героев-седовцев и экипажа флагмана арктического флота ледокола «И. Стalin», заявляют, что замечательный подвиг седовцев будет служить примером для всех советских людей.

Благодаря последовательному изучению материала седовцев, метеорологи по-



КАРТА ДРЕЙФА «СЕДОВА»

особенно сильные и продолжительные при вторжениях из северо-восточных районов. Высокое сильное похолодание на западной территории в средние декабря 1938 года было вызвано вторжением арктического воздуха со стороны Карского моря. Начало зимы 1939 года на побережье характеризуется вторжением арктического воздуха с северо-запада. Это последнее похолодание можно было предвидеть за несколько дней вперед, несмотря на то, что перед этим над нашей территорией распространялась мощная волна тепла.

Немалую роль в предсказании наступления холода зимой 1939 года сыграли наблюдения экипажа станции «Северный полюс», а также с наблюдениями наших постоянных полярных станций помогут более полно выявить закон циркуляции атмосферы между полярными областями и умеренными широтами, скорее и успешнее разрешить проблему наиболее точных прогнозов погоды, особенно долгосрочных.

Старший научный сотрудник Московского гидрометеорологического института ЧЕЧЕЛОВ.

МУРМАНСК, 13 января. (ТАСС). Из уст посыпалась гордость, окутанная темнотой полярной ночи, весть о встрече экипажа Героя Советского Союза Папанина с отважными седовцами.

Волнующую встречу с седовцами готовятся прелестные учреждения и школы. Ремонтируются специально отремонтированные квартиры. В Доме культуры художники рисуют портреты 15 горючих полярников, готовят оформление порта, где в день прихода ледоколов состоится многотысячный митинг.

Сегодня бирю Кировского района партия приняла решение об организации встреч с седовцами — депутатов Мурманского Совета со своими избранниками.

Рабочие, моряки, красноармейцы, учителя, служащие готовят седовцам парады.

## ГЕРОИЧЕСКИЕ БУДНИ СЕДОВЦЕВ

В. КОНОНОВ.

Председатель ЦК профсоюза работников Северного морского пути.

15 мужественных советских полярников — экипаж ледокола «Седов», — вахтенный, самотужеющийся работой показали 2 тысячи книг. В услугах читателей и всему миру, что никакие трудности терпима по вопросам мореплавания, техники и общественно-политических вопросов. Особенно разнообразен выбор художественной литературы. В библиотеке произведения Пушкина, Гоголя, Лермонтова, Горького, Салтыкова-Щедрина, Гоголя и многих других. Машинист Шарыпов, выполняющий функции библиотекаря, едва оправляется с работой — настолько велик спрос на книги!

Экипаж дрейфующего корабля — дружный, сплоченный коллектив. Седовцы могут служить примером большевистской организованности, дисциплинированности и социалистического отношения к делу.

Находясь вдали от родных берегов, они жили полноценной творческой жизнью.

Накануне XXI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в стране широко развертывается пролетарское социалистическое соревнование.

Дружный коллектив седовцев первым среди полярников выступил в соревновании.

Он явился инициатором коммунистического соревнования во всех отраслях работы предприятий Северного морского пути.

Экипаж «Седова» с честью выполнил взятые на себя обязательства, увлекаясь



На снимке: капитан тов. Борисов на борту ледокола перед отходом в потешный полярный рейс в ледоколу «Седов». (Фото Д. Добровола) (Фото клише ТАСС)

## Самоотверженные патоиды

Сердечно поздравляем героический экипаж ледокола «Седов». С большевистской честностью советских людей, преодолев все трудности долгого и опасного пути, он вернулся на родину победителем.

Седовцы — пыльные советские патоиды. Их благородство, мужество, превышающее величие родины — качества, присущие патоидам и непартийным большевикам. Патоидам экипажа «Седова» выражает неслыханную волю и мужество всего советского народа, его гигантско-политическое единство, сплошность вокруг партии Ленина — Сталина.

Научное значение дрейфа ледокола «Седов» чрезвычайно велико. Корабль проходил в районах, где еще не опускался на дно океана для измерения глубин.

Скорь великий советский народ с радостью встретил своих отважных сыновей, возвращающихся на родину победителями.

(ТАСС).

Седовцы — пыльные советские патоиды! Их благородство, мужество, превышающее величие родины — качества, присущие патоидам и непартийным большевикам. Патоидам экипажа «Седова» выражает неслыханную волю и мужество всего советского народа, его гигантско-политическое единство, сплошность вокруг партии Ленина — Сталина.

Мы, судостроители, горды созданием, что флагман арктического флота «И. Стalin», вырвавший седовцев из ледового пленя, сошел со стапелей нашего завода. Мы, балтийцы, снаряжали его в халкидский рейс, оснастили его первоначальной техникой, которая в руках пилотов успешно преодолела суровую арктическую стихию.

Героический рейс завершен.

С неторопливым ждем возвращения героям, которые возвратились на Большую Землю, чтобы лично приветствовать их геройский экипаж.

С таким ликовым лицах страна — овал культуры и прогресса этого труда — держит еще немало великих побед.

Слава самоотверженным патоидам — седовцам!

В. А. ДЕГТЬЯРЕВ.

Герой Социалистического труда.

— ОБРАЗЕЦ МУЖЕСТВА

Всесоюзная Академия сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина подразделяет славный экипаж «Седова» с успешным выполнением работ, явившихся ценнейшим вкладом в науку об Арктике.

Коллектив седовцев показал образец мужества и прелестей родины. Потомками германского экипажа гордится весь советский народ.

С неторопливым ждем возвращения отважных советских патоидов седовцев на Большую Землю.

Академия: ЛЫСЕНКО, ЦИЦИН, МОСКОЛОВ, СИВАЧЕНКО, СКРИБИН, КЕЛЛЕР, ЛИСКУН, ЯНУШИН.

## БЕСПРИМЕРНЫЙ ПОДВИГ

Весть о встрече флагманского ледокола «И. Стalin» с героическим экипажем «Седова» встречена громадной радостью.

Бесприимрный подвиг седовцев — новое свидетельство прекрасных качеств советских людей, мужественно выполняющих в тяжелейших условиях задачи своей родины. Эти качества — большевистская настойчивость и упорство в труде, вера в свое дело, биография преданности делу партии Ленина — Сталина.

Мы горимся также замечательной работой экипажа построенного советскими судостроителями флагмана арктического флота ледокола «И. Стalin».

В тяжелых условиях суровой Арктики ледокол «И. Стalin» успешно преодолел трехметровые льды и со всей мощью своих 10 тысяч лошадиных сил проламывал путь вперед. Большое испытание выпало на корпус корабля, отличавшегося исключительной прочностью.

Ледокол «И. Стalin» является самым крупным, самым мощным нашим ледоколом. Успех ледокола «И. Стalin» является одновременно успехом наших конструкторов-судостроителей, проектировавших этот корабль, и коллектива рабочих, инженеров и техников Балтийского судостроительного завода, построенного экипажем «Седова».

В различных условиях суровой Арктики ледокол «И. Стalin» успешно преодолевал трехметровые льды и со всей мощью своих 10 тысяч лошадиных сил проламывал путь вперед.

В различный момент встречи ледокола «Седов» с ледоколом «Седов» коллектива судостроителей шел свой большевистский



На снимке танкист Н-ской части Белорусского особого военного округа комсомолец тов. Прокопенко. Тов. Прокопенко в боях за освобождение белорусского народа от польской оккупации показал себя мужественным, отважным бойцом.

(Фото Д. Чернова. (Фото-журнал ТАСС).

#### ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

#### РОСТ КОЛХОЗНЫХ ВКЛАДОВ

Сбережения колхозов хранившиеся в филиалах Госбанка ССР, в началу этого года достигли 2572,2 миллиона рублей.

Вложения колхозов возрастают с каждым годом. Большой рост колхозных вкладов отмечается в национальных республиках. Сумма вкладов колхозов Балтийской АССР возросла с 7,2 миллиона рублей в прошлом году до 11 миллионов рублей в текущем.

Отличных размеров достигли вложения колхозов в республиках Средней Азии. Колхозы Туркменской ССР хранят в банках 153 миллиона рублей, в Таджикской ССР — 105 миллионов рублей, в Узбекской ССР — 657 миллионов рублей. (ТАСС).

#### МАШИНЫ ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА ДОРОГ

В текущем году увеличивается выпуск промышленных машин для строительства автомобильных дорог. Рыбийский завод «Дормашин» изготавливает кусторезы для расчистки трассы дороги от кустарника и небольших деревьев. Кусторез, установленный на тракторе «ЧЗ», за один проход расчищает полосу шириной съезда 3 метров. Юго-Бакинский завод имени Ленсе выпускает роторные — разрыватели почвы, применяемые для удаления корней деревьев.

На Николаевском заводе дорожного машиностроения организовано производство катализаторов. Для других дорожных работ выпускаются грейдеры, прицепные катки, скреперы и другие машины.

(ТАСС).

#### 17.8 ТЫСЯЧИ НОВЫХ СЕЛЬСКИХ МАГАЗИНОВ, ЛАВОК И ПАЛАТОК

Потребительская кооперация намечает увеличить в этом году торговую сеть на 17.800 новых магазинов, лавок, палаток и ларьков. К концу текущего года каждое сельское потребительское общество получит семь яиц.

В рабочих центрах, крупных селах, на больших трактах открывается 900 новых колхозных чайных, сколько пекарни, в которых с засыпкой дверями, 266 столовых и 94 хлебожарки. Будут построены 100 небольших заводов фруктовых варов. (ТАСС).

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

### В ЮЖНОМ КИТАЕ.

В провинции Гуанси (юго-восточное Китая) японские войска 10 января безуспешно пытались выбить китайцев из замкнутых ими позиций скопея Наньчана. Китайцы внесли атаке нанесли сильный контрудар по флангу наступающих японцев. Японцы понесли большие потери. Установлено, что в боях за горный проход Гуйянгуньгум японские части потеряли 21 офицера убитыми и 16 офицеров ранеными. 12 января китайские войска атаковали базы японских механизированных отрядов в нескольких километрах северо-восточнее Наньчана. Уничтожено несколько японских грузовиков и танков.

В провинции Гуанчжоу китайские войска 13 января, ведомые наступление в трех направлениях. По китайским сообщениям, в боях северо-восточнее Кантонга за последние два дня убито и ранено около 3 тысяч японских солдат и офицеров.

### Конгресс США обсуждает вопрос об усиении морских вооружений

НЬЮ-ЙОРК, 14 января. (ТАСС). Как США и Япония, как 5 к 3 в Тихом океане. «Но и этого, указал Старк, будет недостаточно для защиты территориальных вод, мортины Монтро, наших владений и торговых путей».

Адмирал заявил, что морское министерство утвердило программу увеличения тоннажа военно-морского флота недостаточным для защиты американских территориальных вод и владений.

Адмирал Старк сообщил, что морское министерство утвердило программу увеличения тоннажа военно-морского флота на 25 процентов. Такое увеличение восстановит соотношение между морскими силами

на 10 тысяч тонн. (ТАСС).

### НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

БЛЮССЕЛЬ, 14 января. (ТАСС). По сообщению агентства Бельга, 12 января в морской комиссии палаты представителей адмирал Старк заявил, что он считает проектируемое увеличение тоннажа военно-морского флота недостаточным для защиты американских территориальных вод и владений.

Адмирал Старк сообщил, что морское

министерство утвердило программу увеличения тоннажа военно-морского флота на

25 процентов. Такое увеличение восстановит соотношение между морскими силами

### КАРТОЧНАЯ СИСТЕМА НА МАСО В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 14 января. (ТАСС). Газета «Ньюс энд прайм» сообщает, что карточная система, которая будет введена на мясо в Англии, предусматривает, что взрослый человек будет получать в неделю мясо на один шиллинг и девять пенсов, примерно на 25 процентов меньше того, что потребовалось до начала войны.

### ОТСТАВКА КАБИНЕТА АББАС

ТОКИО, 14 января. (ТАСС). Дамей пишет, что сегодня после чрезвычайного заседания кабинета премьер Аббас поставил императора в подал совместно всем кабинетом в отставку.

Император поручил формирование нового кабинета адмиралу Иою Нинишими, члену высшего военного совета.

### ВЫСТУПЛЕНИЕ САЙМОНА

ЛОНДОН, 14 января. (ТАСС). Вчера в Глазго выступил с речью английский министр финансов Саймон. Он заявил, что необходимо принять жесткие меры для того, чтобы заранее обеспечить страну от инфляции и от такого катастрофического кризиса, какой имел место после мировой войны. В итоге не было, сказав ей, не требуя от населения тяжелых жертв. Населению необходимо поставить, заявил Саймон, что придется соглашаться на более низкий уровень жизни.

Чтобы создать фонды для ведения войны, чтобы увеличено налоговое обложение, а также сокращено потребление.

### АРЕСТЫ ВО ФРАНЦИИ

СТОБОЛЬМ, 14 января. (ТАСС). Газета «Арбейербладет» сообщает сегодня из Парижа о новых репрессиях французских властей против трудящихся. Рабочий Летант, из города Сире, за антифашистские выступления приговорен военным судом Парижа к 5 годам тюремного заключения. Жертва же суда приговорен другого рабочего Серин к 3 годам тюрьмы за разделку за антифашистские листовки. На той же срок за антифашистскую пропаганду осужден кузнец Триплет.

Апелляционный суд Парижа утвердил приговор над 12 лицами, обвиненными в антифашистской агитации. Каждый из них приговорен к 2 годам тюрьмы и одна тысяча франков штрафа. Арестовано 11 коммунистов в городе Монжерон. Все арестованные обвиняются в востановлении работы местной коммунистической организации и распространении листовок.

### ПОМОЩЬ КИТАЙСКИМ БЕЖЕНЦАМ

ЧУНЦИН, 14 января. (ТАСС). «Сент-Ренанс» сообщает, что государственная комиссия помощи беженцам, выдела беженцам Саймону Гуанчжоу, Гуанчжоу и Чунцин пособия в сумме 2 миллиона 188 тысяч долларов.

### ПОСЛЕДСТВИЯ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ В ТУРЦИИ

АНКАРА, 14 января. (ТАСС). Турецкий министр Фанк Озтаг выступил на заседании меджлиса с сообщением о последствиях землетрясения в Восточной Анатолии. По официальным правительственным данным, число погибших составляет 23 тысячи человек, число раненых 8 тысяч. Кроме того разрушено 29 тысяч домов.

В Хабаровске закрылась передвижная выставка, западно-европейской живописи и гравюры, организованная краикомом сортировочных золота и платины концертной бригады в составе 12 артистов. Бригада с большим успехом выступила на Тыгинских приставах на приставе Японом, на Золотом горе. Бригада закончила свою гастроли. Артисты дали 20 концертов.

### ЗАКРЫЛАСЬ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА

В Хабаровске закрылась передвижная выставка, западно-европейской живописи и гравюры, организованная краикомом сортировочных золота и платины концертной бригады в составе 12 артистов. Бригада с большим успехом выступила на Тыгинских приставах на приставе Японом, на Золотом горе. Бригада закончила свою гастроли. Артисты дали 20 концертов.

### ПОСЛЕДСТВИЯ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ В ТУРЦИИ

АНКАРА, 14 января. (ТАСС). Турецкий министр Фанк Озтаг выступил на заседании меджлиса с сообщением о последствиях землетрясения в Восточной Анатолии. По официальным правительственным данным, число погибших составляет 23 тысячи человек, число раненых 8 тысяч. Кроме того разрушено 29 тысяч домов.

### С 10 ПО 20 ЯНВАРЯ 1940 ГОДА ЗЕМЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ХАБАРОВСКОГО ГОРНОХОЗЯЙСТВА ПРИСТУПАЕТ К ПЕРЕРАСПРЕДЕЛЕНИЮ ЗЕМЕЛЬ ДЛЯ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ОГОРОДОВ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ И УЧРЕЖДЕНИЙ ХАБАРОВСКА

Профессиональные организации предприятий и учреждений обязаны представить земельному управлению горнокомбината (ул. Комсомольская, 42, ком. № 1) в срок от 10 до 20 января с. г. заявки из отвод земель для индивидуальных огородов по нижеследующей форме:

### ЗАЯВКА НА ОТВОД ЗЕМЕЛЬ ДЛЯ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ОГОРОДОВ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

(Наименование предприятия или учреждения)

### № № №

### Фамилия, имя и

### отчество рабочего или служащего

### стола для отвода

### Доказательство

### расчетного слу-

### жного участка

### Площадь земель-

### вина, занятых

### рабочим участком

### рабочим участком